
Обнова тврђаве Ново Брдо српског краља Милутина на Косову и Метохији

  

30. јануар 2014.

  

Представљен је пројекат УНМИК и УНЕСКО којим ће тврђаву у Новом Брду код
Приштине, споменик од посебног историјског значаја заштитити од даљег пропадања.
Обнову средњовековног споменика подржала је ЕУ са два милиона евра, јер жели да
допринесе развоју културног туризма и економије на Косову и Метохији.

  

Средњовековна тврђава у Новом Брду биће обновљена током 2015. године, најавили су
званичници ЕУ на Косову, косовског Министарства културе, УНЕСКО/УНМИК-а и те
општине, представљајући пројекат којим ће тај споменик од посебног историјског значаја
бити заштићен од даљег пропадања.

  

Представник ЕУ Криштоф Сток је рекао да ће ЕУ у радове уложити два милиона евра и
тако, како се очекује, током 2015. године то културно добро заштитити од даљег
пропадања, што ће допринети развоју културног туризма и економије не само те општине
већ и целе регије.
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 „Ново Брдо ће тако бити познато у Европи и целом свету што ће допринети
квалитетнијем животу овдашњих људи“, рекао је Сток.

  

На питање дописника Бете да ли ће у обнови учествовати и експерти из српских
институција за заштиту културних добара, јер је тврђава на листи српских споменика од
посебног значаја, Сток је одговорио да је ЕУ, имајући у виду све међународне
стандарде, направила уговор са УНЕСКОМ који ће мобилисати најбоље експерте за
пројекат.

  

Наменски је урађено да УНЕСКО реализује пројекат, јер има потенцијал да омогући
испуњење међународних стандарда што значи да ће и најмањи детаљи, па и религиозни
бити поштовани и да ће вредности културне баштине бити очуване, рекао је Сток.

  

Синиша Шешум из Регионалне УНЕСКО канцеларије у Венецији на исто питање је
одговорио да УНЕСКО води рачуна да сви релевантни фактори буду консултовани
током читавог процеса обнове.

  

„За нас је врло значајно да пројекат Новог Брда буде што успешнији, јер је на листи
приоритета од 2003. године“, рекао је за Бету Шешум.

  

Према његовим речима, тврђава током обнове неће бити дозидавана него ће,
захваљујући донацији ЕУ, стручњаци по прописима УНЕСКА локалитет само заштитити
од даљег пропадања.
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Директор Покрајинског завода за заштиту споменика културе у Приштини измештеног у
Лепосавић Зоран Гарић, рекао је за Бету да стручњаци тог завода нису обавештени о
почетку радова на ревитализацији тврђаве у Новом Брду.

  

„Имајући у виду да је реч о споменику културе од посебног значаја очекујемо учешће у
његовој заштити, тим пре што смо и до сада позивани да сарађујемо на заштити
споменика српске културне баштине на Косову и Метохији“, навео је за Гарић.

  

Тврђава Ново Брдо
  

Тврђава у Новом Брду налази се 20 километара источно од Приштине. Подигнута је на
врху Мале планине у међуречју Прилепнице и Криве реке. Настала је током првих година
владавине краља Милутина (1282-1321). Постало је једна од најважнијих насеобина
немачких рудара Саса, а по њима се звало и Сашко Место. Тврђава је подигнута са
циљем заштите богатог рудног подручја у коме се експлатисало гвожђе, олово, сребро и
злато и које од средине 14. века постаје најзначајнији рудник у Србији, а свој врхунац
достиже у доба деспотовине када су новобрдски рудници деспоту Ђурђу(1427-1456)
годишње доносили према различитим изворима 50.000,120.000 или чак 200.000 златних
дуката. Околина тврђаве је препуна остатака насеља и рудника из 14. века.
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